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 Έχει ξεκινήσει η σχολική χρονιά και τα κενά στα σχολεία συνεχίζουν να 
ταλαιπωρούν γονείς και µαθητές.  «…κάθε πέρυσι και καλύτερα…» είναι η φράση 
που γίνεται σηµαία µεταξύ εκπαιδευτικών και γονέων.  Να θυµίσω, λοιπόν, ότι 
σύµφωνα µε τα στοιχεία της περασµένης χρονιάς  οι αποσπάσεις και τοποθετήσεις 
εκπαιδευτικών είχαν ολοκληρωθεί σε όλη την επικράτεια, µέχρι τις 2 Σεπτεµβρίου και 
οι αναπληρωτές της α΄φάσης , σαφώς περισσότεροι,  είχαν καλύψει εγκαίρως ένα 
µεγάλο µέρος των κενών.  Φέτος παρ’ όλες τις συγχωνεύσεις που έγιναν, το 
υπουργείο  αδυνατεί να φέρει εις πέρας την εύρυθµη λειτουργία των 
σχολείων, µε αποτέλεσµα  την έντονη δυσαρέσκεια των γονέων και µαθητών, αλλά 
και την αγωνία των εκπαιδευτικών για διδακτικό έργο µε όλες τις αρνητικές 
παιδαγωγικά παραµέτρους που µπορεί να επιφέρει η συγκεκριµένη κατάσταση. 
Αποτέλεσµα αυτής της ολιγωρίας είναι και ο µεγάλος αριθµός κενών στα σχολεία , 
τόσο της πόλης του Ηρακλείου όσο και της επαρχίας, µε την τελευταία να έχει ακόµη 
και νηπιαγωγεία εντελώς κλειστά!!! Την ώρα που υπάρχουν νοµοί ασφυκτικά  
γεµάτοι από δασκάλους και νηπιαγωγούς -β΄φάση αναπληρωτών µόνο στην Αττική, 
«εξυπηρέτηση» για εκλογική περιφέρεια βουλευτή- εµείς παλεύουµε για το 
αυτονόητο, να ανοίξουµε ορισµένα σχολεία   αλλά και  τη συντριπτική πλειοψηφία 
των ολοήµερων! Για την άνευ προηγουµένων αυτή κατάσταση του νοµού θεωρώ ότι 
πρέπει να πάρουν θέση όλοι οι τοπικοί άρχοντες και να υποστηρίξουν τον τόπο 
όπου εκλέγονται στη δύσκολη αυτή συγκυρία  για την εκπαίδευση.          
  Για την όλη, βέβαια, αργοπορία την ευθύνη φέρει αποκλειστικά το Υπουργείο 
Παιδείας και αυτό φαινόταν από τον περασµένο Ιούλιο: όταν τα περισσότερα 
συνδικαλιστικά όργανα «έκρουαν τον κώδωνα» του κινδύνου για όλες τις 
καθυστερήσεις,  το υπουργείο µάλλον περίµενε τον πρώτο «κώδωνα»  του σχολείου 
για να αφυπνιστεί!!!! 
   Σίγουρα οι «∆ιευθύνοντες» και «Ιθύνοντες» δεν µπορούν να πείσουν την 
κοινωνία ότι σε γενικές γραµµές, όλα βαίνουν καλώς! Σίγουρα δεν είναι 
«πεπατηµένη» χρόνων η πολιτική που ακολουθείται τον τελευταίο καιρό αφού έχει 
φτάσει στο σηµείο να τοποθετεί εκπαιδευτικούς µε φειδώ στα ολοήµερα και δη στα 
σχολεία µε «ενιαία αναµορφωµένα προγράµµατα» προτείνοντας πρόχειρους 
αντιπαιδαγωγικούς τρόπους, λειτουργίας του ολοήµερου, τύπου εκ περιτροπής 
διδασκαλίας των συναδέλφων ή την απαράδεκτη περυσινή  «συνταγή»  του «µισού 
δασκάλου».  Είναι ντροπή γι’ αυτούς που υλοποιούν τέτοιες παράνοµες µεθόδους,  
µε σκοπό  να  εξοικονοµήσουν εκπαιδευτικούς στα σχολεία  και θεωρούµε ότι πρέπει 
να αναλάβουν τις ευθύνες τους, για τη µετέπειτα πορεία του ολοήµερου και 
γενικότερα της εκπαίδευσης. Οπωσδήποτε πρέπει να σταθούν στο ύψος των 
περιστάσεων έτσι ώστε  να µην είναι «δακτυλοδεικτούµενοι» από τη µετέπειτα 
γενιά εκπαιδευτικών. 
 Κάποιοι θεωρούν ότι µπορούν να κάνουν οικονοµία σε εκπαιδευτικό 
προσωπικό και να το στερούν από τους µαθητές, - παρόλο το υπερφίαλο εφεύρηµα 
του υπουργείου, «πρώτα ο µαθητής» - σάµατις τους πληρώνουν από την τσέπη 
τους!! Θεωρούν ότι µπορούν να συµβάλλουν, πιστοί στις εντολές του υπουργείου, 
στην αποδόµηση του δηµόσιου σχολείου. Η συντριπτική πλειοψηφία των 



συναδέλφων  θεωρεί, ότι µπορούµε να λύσουµε το πρόβληµα των πλεοναζουσών 
ωρών στα πιλοτικά σχολεία µε την ίδρυση τµηµάτων ενισχυτικής-φροντιστηριακής 
διδασκαλίας, η οποία θα αποφέρει και γόνιµα αποτελέσµατα σε µαθητές που 
χρίζονται βοήθειας.  
 Αναλαµβάνοντας την πρωτοβουλία, θεωρώ ότι πρέπει να καλέσουµε τους 
σχολικούς συµβούλους που είναι  αποκλειστικά αρµόδιοι για το ωρολόγιο 
πρόγραµµα των σχολείων, να πάρουν θέση και να στηρίξουν το θεσµό του 
δασκάλου στο ολοήµερο.  Καταγγέλλουµε την παράνοµη και αντιπαιδαγωγική  
λειτουργία του ολοήµερου µε αυτόν τον τρόπο, καθώς  αποτελεί την αρχή της 
«ταφόπλακας» που επιχειρείται να µπει πάνω σ’ αυτό!! ∆ε θέλω να πιστεύω ότι οι 
απαράδεκτες αυτές πρακτικές, ξεκινούν να υλοποιούνται από το νοµό Ηρακλείου, 
τουλάχιστον σε επίπεδο Κρήτης.  
 Ας αφήσουµε, λοιπόν, τους σχολικούς συµβούλους να κάνουν όπως  
γνωρίζουν τη δουλειά τους , µε παιδαγωγική συνέπεια και  µε την ευθύνη που 
τους αναλογεί στα εκπαιδευτικά θέµατα. Τα προβλήµατα µπορούν να λύνονται αρκεί 
να υπάρχει καλή θέληση και καλοπροαίρετη στάση, τόσο απέναντι στους 
συναδέλφους όσο και στους µαθητές.  
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   …η Φώτο δεν πιστεύω ότι θα απέχει σε λίγο καιρό από την πραγµατικότητα…. 


